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Organizační kultura a její vazba na organizační strukturu
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Michal Novák

Autorka si zvolila velice zajímavý a ambiciózní cíl své diplomové práce. V teoretické práci vymezuje různé teorie kultury a struktury 

organizace, kde prokazuje, že se orientuje a je schopna využívat relevantní odbornou literaturu pro vědeckou práci. Každopádně vzhledem 

k tématu práce bych považoval za nejdůležitější rešerši state of the art právě o propojování těchto dvou témat, přičemž právě na state of 

the art by navazovaly výzkumné otázky předkladatelky. To jest tedy má výtka k této části práce (kap. 3), kterou bych očekával rozvinutější 

na úkor prvních dvou kapitol.

V praktické části práce si autorka zvolila několik výzkumných otázek, které zkoumá pomocí převzatého dotazníku z relevantního projektu 

GAČR. Převzaté otázky využila pro vlastní výzkum ve vybrané organizaci. Jelikož nejsem statistik, nebudu se vyjadřovat k adekvátnosti 

použitých metod testování, každopádně autorčin postup výzkumu působí fundovaně. Pouze tvorba zobrazení ve formě grafů a tabulek by 

sneslo ze strany autorky trochu více času a vcítění se do citlivého čtenáře. Každopádně autorka doprovází zobrazení jasně vysvětlujícím 

textem, což je chválihodné. K textu si dovolím opět připomínku, že by snesl nejen patkové písmo (ale to je z mé strany pouze subjektivní 

záležitosti), ale i revizi textu, který obsahuje mnoho překlepů, chybějících mezer, typografických prohřešků, apod. Za co bych chtěl ale 

autorku pochválit, tak je část Diskuse, kde komplexně shrnuje své dosažené výsledky a nezapomíná připojit limitace svého výzkumu.

Z celkového pohledu, přes drobné připomínky, považuji práci za vynikající. Studentce bych doporučil uvažovat o studiu doktorského 

stupně studia na VŠE. Komisi bych doporučil hodnotit práci jako "výbornou" a nominovat ji na libovolné (ESOP, děkanské, 

rektorské) ocenění.

Otázky k případné odborné diskusi:

1) Je kultura vrozená nebo naučená? Jaký je Váš názor na koevoluci genů a kultury (tzv. dual inheritance theory)? Mohou podle Vás hrát 

genetické předpoklady nějakou roli v organizační kultuře?

2) Jaký je Váš postoj ke kulturnímu inženýringu? Za předpokladu, že org. kultura jako entita je odrazem sdílených hodnot aktérů v organizaci, 

může ji změnit (jeden) člověk k obrazu svému? Případně jak ke změně org. kultury dochází?

3) Existuje něco jako definice "ideální organizační kultury"?
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